

选暑期培训班 家长需“擦亮眼睛”

本报记者 李杨 实习生 张晓爽



暑期来临,培训市场像当下的天气一样火热起来,各类培训广告再度充斥人们的眼球,花花绿绿的宣传单“飞”到家长和学生的手中,然而各种五花八门的广告让家长眼花缭乱,难辨“优劣”。面对各大培训机构激烈的宣传攻势,业内人士提醒广大读者,一定要擦亮眼睛,看准了再选。

需求的一种现象,这也促使暑期培训市场异常火爆。据了解,一般的暑期培训班都选择在7月上旬开课,争抢生源的“宣传战”在6月底到7月初会“白热化”。“中午一会儿的时间,我的车篓里就塞了不下10张的培训广告。”家住经一路杜岭新村的杨女士向记者反映说,现在到处都是培训广告,英语、奥数、书画、跆拳道、魔术无所不有,多到根本无从选择。

问题:培训学校“良莠不齐”

在采访中记者发现,各类培训班遍地开花,但这些培训广告却大同小异,几乎全都打着“名师名校”的旗号,以“雄厚的师资力量”、“先进的办学模式”等吸引眼球,宣称小班授课,还可以开展一对一的个性化辅导,课程重点也可以针对学生要求来设置。这些千篇一律、天花乱坠的宣传让许多家长不得不心存疑虑,是否真有广告上说得这么好

呢?其教学质量究竟如何? “去年我报的那个培训班说是名师,其实是没毕业的大学生。”据市民曾女士介绍,她去年暑假曾给孩子报过一个英语口语辅导班,广告上也说给孩子配备名师,但上课时才发现所谓“名师”只是暑假兼职的大学生。她向对方提出抗议并要求退款,但最终还是不了了之。一位业内人士告诉记者,由于目前培训市场监管乏力,培训市场鱼龙混杂,规范市场的手段主要靠各培训班的自律,会出现一部分所谓的培训机构看中暑期商机,逐利而生,“无证”经营,不但无法保证教学质量,而且在学生安全上也存在隐患,甚至会有一些暑期培训陷阱,机构收了钱却消失不见了,这直接影响到家长和学生的权益,同时也有损整个行业的整体形象。

注意:巧辨“优劣”维护权益

面对良莠不齐的培训市场,家长和老师

生在选择的时候,首先要确认其办班或办学资质,“在参加各种培训班时,首先要仔细查看‘三证’,即社会力量办学许可证、收费许可证和民办非企业法人登记证。”郑州阳光教育余洋老师提醒广大市民,除了看“三证”外,还要看培训机构在教育局是否有备案,培训老师是否具备教师资格证。 “不要完全听信补习班招生广告宣传,注意查实和分辨广告信息的内容,对师资力量、授课环境、学生数量、上课时间、价格等进行充分地了解,最好选择口碑较好的名牌培训机构。”余洋告诉记者。除此之外,他还建议家长在报名时,仔细阅读协议上的各项条款、承诺和退费规定,对培训机构所发的招生简章等资料要注意保存,同时要索要发票,一旦发生纠纷,也可以有凭据维权。 省消费者协会相关负责人建议,广大消费者一旦遇到消费纠纷应及时就近向当地消费者协会投诉,也可直接向省消协投诉,以维护自身的合法权益。

现象:暑期培训“高烧”难退

正值补习班上课的时间,在陇海路与桐柏路交叉口的凯旋门楼下,聚集了很多学生及家长,“孩子就要升初一了,他基础不太好,怕他开学了跟不上,刚给他报了小升初衔接班。”中原区特色实验小学一位家长刘先生对记者说。 “暑假时间长,我们都没时间照看孩子,与其让他在家上网,不如报个班,还能学点东西。”另一位带孩子来参加培训的杨女士说。如今,暑期已经成为孩子们的第三学期了,家长们都不愿意让孩子白白浪费近两个月的时间,暑期“充电”也是符合当下社会

“暑期留学热”系列报道之 美国篇

留学美国 你准备好了吗

本报记者 李杨 张伟

据权威机构数据表明,目前,美国仍然稳居留学意向排行榜榜首且咨询量大幅攀升。这主要是由于美国降低了签证难度之后,刺激了留学市场。加上美国近4000所高校提供高质量的高等教育,高含金量的文凭以及丰富的奖学金资源对中国学生一贯的吸引力,使得美国留学持续走热。

留美的前景和优势何在

据了解,在全球排名前100位的大学中,近65%都是美国的大学。同时,美国大学授予的学位受到全球认可。美国拥有世界上最多的大学,每年招收近两万名中国学生。为吸引更多的人才,美国为留学生提供了世界上最丰富的奖学金和各类经济资助、学费减免等,并能提供大量的工作就业岗位,为赴美读书的学子提供了一条留美发展定居的道路。

留美费用很高吗

认为美国留学费用很高是一种误解。因为美国3000多所大学分布在美国50个州,各州生活费、学费差异都很大。排名靠前的大学费用最为昂贵,很多超过4万美元,但比较普遍的费用集中在每年2万~2.2万美元。在加州的生活费一年需要1万~1.2万美元,对比便能发现,在美国读书与

澳洲、加拿大等国留学费用持平,低于英国一年的花费。同时,美国大学还提供丰厚的奖学金,大大降低了留美的费用。大部分中国学生能通过获得部分奖学金使家庭每年所需支付费用减少到1~2万美元甚至更低。

英语水平有何要求

中国留学生进入美国大学专业学习均要求提供语言成绩(托福或雅思)。由于中国大多数的高中生都没有托福或雅思成绩,或者语言成绩暂时没有达到大学的录取要求,在申请时,学校可为学生提供有条件的录取,即学生入学后,先进入大学的语言中心学习语言,一旦语言过关,就无须另行申请,直接进入大学本科的学习。

家庭需提供多少资金担保

美国与加拿大等一些国家不同,对存款的数额、期限都没有特定的要求,其灵活性比较大,存款数额

取决于申请学校的费用以及是否获得奖学金,在不计奖学金的情况下,签证的时候需要提供至少超过学校一年总费用的存款证明(人民币20~30万元左右)。

如何选择学校

虽然美国有数千院校和专业,但往往与你的实际情况所匹配的却只有少数院校。因此,首先要明确出国留学的目的。毕业之后是留在美国还是回国?打算首先在大公司上班还是自行创业?这些都是在选择学校时必须慎重考虑的因素。

河南豫教国际资深专家提醒广大学生和家,只有全面衡量个人情况,针对未来就业或个人兴趣等缩小选择范围,再去详细了解学校信息,才能较快做出合理的选择。当然,学生更应衡量自己的学习能力并结合现有成绩,选择适合自己的学校并可以录取的学校。

我省引进 剑桥语言教学国际资格认证

本报讯7月4日,在灵风格精彩一周年庆典上,中国TKT认证中心北京外国语学院网络教育学院与南海海利教育咨询有限公司达成共识,引进剑桥语言教学证书“TKT”国际资格认证,并将授权考试中心设在郑州灵风格英语培训中心。意味着河南有英语教学需要的人们,今后在本省就能拿到国际认可的资质证书。

“TKT”是剑桥大学ESOL考试中心推出的“剑桥语言教学能力证书(Teaching Knowledge Test)”,为非英语母语国家的中小学或成人英语教师的英语教学能力提供权威鉴定与证明。目前,TKT是全球范围内考核英语教师专业教学能力的一套权威、具有公信力的评测标准。其考核内容包括教学方法、语言教学背景知识、“课程计划制定及教学资源利用”、“课堂教学组织与学习过程管理”三个证书。

灵风格英语培训中心负责人宋晓飞介绍说:“认证考试资格授予于郑州灵风格英语培训中心,这将对进一步推进河南英语专业人才培养和国际化认证上起到里程碑作用,也极大地丰富了灵风格百年权威教育体系。”(张震 潘瑞涛)

图片新闻



为了丰富教师生活,美化办公环境,南阳路二小校长王小蕾日前为每位老师送上了一盆花草。教师们纷纷表示,花儿不仅美化了环境,也调节了心情。 崔军伟 摄

资讯速递

★近日,上街区人大代表、河南力威橡胶股份有限公司董事长刘运章受聘上街区任庄小学名誉校长。在聘任仪式上,刘运章双手接过上街区教体局局长刘玉贞颁发的名誉校长聘书。刘运章说:“这张聘书,看似很轻,其实在我心里却是沉甸甸的,因为它承载着很重的责任。但我有信心做好这个名誉校长。”

据了解,刘运章是河南省优秀的民营企业企业家,曾参加河南省“春蕾”计划,资助多名贫困女童重返校园。任庄小学校长罗喜仙代表全校师生对刘运章多年来对学校工作的无私支持表示感谢。 张伟 贾福利

★7月2日,2010“新丝路”中国少儿模特大赛河南赛区选拔赛启动仪式在郑州举行。凡是阳光、自信、勇敢的小朋友均可报名参加。参赛期间,市模特协会将对小选手进行专业模特培训。

据悉,今年的赛事按选手年龄分为儿童组、少儿组、少年组三个级别;比赛内容分为时装展示、泳装展示、才艺展示等。河南赛区决赛及颁奖时间为7月27日启动仪式上,20余名郑州伟才幼儿园的小演员进行了现场精彩的表演。 国庆

小记者在行动

我的第一次采访实践

气象台 采访记

保护牙齿 从小做起

今天,我们郑州日报小记者一起到友好儿童牙科去了解关于牙齿的知识。我们的收获还不小呢!

在正畸科,老师告诉我们牙套的用法:牙套有的是粘上去的,有的是套上去的。有些小记者问:“老师,戴牙套痛不痛啊?要是戴牙套得多长时间啊……”老师一一为他们做出了解答:“戴牙套不痛,戴牙套的时间得看情况……”还有,戴牙套还不能吃黏的东西,对于爱吃糖的小孩子来说,是多么痛苦的一件事啊!

牙套可以分为:普通钢牙套、陶瓷牙套、无托槽牙套、还有完全看不到的透明牙套等,技术越来越先进,矫正牙齿的时候,痛苦也降到最低,速度更快更美观。

接着,我们听老师讲了“口腔健康故事会”,知道了人从6岁开始换牙;人有28、32颗恒牙;恒牙有2至3个牙根,前牙有1个牙根;大牙像山丘一样,有凸出的,有凹下去的。接着,老师问我们:“牙是空心的还是实心的?”大多数同学都说实心的,可我的观点不同,我说是空心的。老师说,牙是空心的,因为牙里有牙髓,有牙神经。

虫牙就是食物残渣在牙齿里时间长了而变黑的,有一句话叫“牙疼不是病,疼起来要了命”,所以医生建议我们多刷牙,做到“333”,什么是“333”呢?原来是每天刷牙3次,每次刷3分钟,刷3个面。上牙从上往下刷,下牙从下往上刷,这样,我们就可以离虫牙远远的了。

东关小学 五年级2班 程明明

郑州日报小记者暑假培训班日前开班了!经过短期培训,今天报社老师带我们去郑州气象局气象监测站做了一次实地采访活动。

“怎样用人工降雨来降温呢?”

站长叔叔笑了笑说:“人工降雨需要云层达到一定厚度后,发射火箭,到达云层,使云层形成凝结核,这样就可增大雨量了。”

我又问:“太阳辐射对我们的生活有什么作用?”

“他可以自动跟踪太阳,测出太阳辐

射地面的能量有多少。有很多作用,如帮助预测粮食的产量等等。”真是太神奇了!

室内观测中心的冯阿姨给我们拿出一个大氢气球,直径有两米多,它可以把探空仪带到3万米的高空测量那里大气的温度和湿度,之后传给雷达接收器,显示在电脑上,每秒钟显示一个接收点,形成一张空中气温曲线图。我们每天得到的天气预报数据都是叔叔阿姨们通过地面监测点和空中检测点所获得的数据,进行综合分析后而得出的。

这次实地采访使我获得了不少气象知识,开阔了视野,也体验到了叔叔阿姨们一丝不苟、兢兢业业的工作态度。在今后的学习中我也要学习他们的精神,掌握更多的科学知识!

建新街小学 三年级1班 侯朝华

一个愉快的上午

清晨,我迎着朝阳,唱着歌,兴高采烈地来到郑州友好儿童牙科,与其他郑州日报小记者们度过了一个快乐有意义的上午。

首先,牙科里的严阿姨带我们参观特诊室,主要是针对一些特殊的患者,这里面有一项先进的技术——“种植牙”。如果牙齿磕掉了,就可以种上一颗和真牙一样的小牙,这项先进的技术可真令我敬佩。

接着我们又来到了供应室,供应室主要是为友好牙科的叔叔阿姨们供应材料的,供应室也叫消毒室,在里面我看到了名字有趣的“啄木鸟”消毒冷藏柜,除了小巧玲珑的“啄木鸟”消毒柜外,还有非常高大的卧式高温消毒仪。它们主

要起到杀菌消毒的作用。这样,来友好牙科看病的患者可以放心地看病了。

接下来,我们就围在一起听护士阿姨讲关于牙齿的小故事。从中我了解到,如果牙齿被蛀了,要及时用刷牙的方法把蛀的这一小块钻掉,用一块好的材料补上,这样牙根才不会坏掉。还了解到一天要刷三次牙,一次要刷三分钟,一共要刷三个面,这样牙齿才会干净。

我们人类的乳牙有20颗,恒牙是要伴随我们终身的牙,有着永恒的意思,恒牙一般在6~12岁长,恒牙最多有32颗,最少有28颗。

我们在友好牙科医院里学到了丰富的知识,度过了一个快乐有意义的上午。

互助路小学 四年级8班 刘森

参观市博物馆

今天,我们郑州日报小记者来到市博物馆参观游览。市博物馆的外形很像商代青铜方鼎,老师说博物馆以商代青铜方鼎为造型基础,配以圆形屋顶,取“天圆地方,鼎立中原”之寓意,融民族文化与时代精神于一体,独具特色。

我们参观了古代石刻艺术陈列。首先映入眼帘的是商代的陶器,这些陶制品都有着深厚的历史底蕴。参观了这些以后我发现原来我们古代的祖先非常有智慧,其中的陶杯、陶盆和商都水井都给我留下了深刻的印象。

随着讲解员的引导,我们见到了佛教的石刻,有十一面观音、如来佛祖和观音菩萨。通过讲解,我了解了佛教的渊源历史。接着我们了解了商代古昔。在古代的郑



州,我们可以看到许多茅草房和乡间小道,我知道了原来我们生活的这片土地以前也生活过一群质朴的农民伯伯;在现在的郑州,我看到了郑州的二十七纪念馆、会展中心、艺术中心,这些变化都离不开那些建设者,所以我们应该好好学习,这样才能更好地建设我们的城市。 汝河路小学 二年级3班 王璐